

新时代 新征程 新伟业

市政务服务和大数据管理局让政务服务更好办

目前,100项“一件事一次办”线上可办理

本报讯(记者 刘金霞 通讯员 张乐)“带上身份证和照片,几分钟就办好了。”2月21日,在驻马店市中心,一名刚办好老年优待证的朱女士对笔者说。驻马店市民中心的窗口工作人员接过她的身份证,经过核实、复查、印证等流程,仅用3分钟就为其办好了证件。

如此便捷,得益于我市持续深化“一网通办”前提下“最多跑一次”改革,以群众办事需求为导向,注重线上线下融合,全力推进“一件事一次办”集成服务改革。目前,我市已实现100项“一件事一次办”线上可办理。

据了解,为满足群众和企业线上办理的不同需求,市政务服务和大数据管理局建立一件事一次办审批平台,实现网上申报系统入口与市政务服务网对接融合,满足线上一次申报、统一收件功能,对群众和企业提交的线上业务进行预审、受理,实现一件事线上可办、快办、好办。

按照“四减一优”要求,协同各个部门对“一件事一次办”办事环节进行重塑再造,取消、合并、压缩办事环节,并通过基础数据库对电子证照材料进行调取,实现共同材料共享复用。上线的“一件事一次办”

事项涉及1000多个申请材料的整合,实现了申报材料减少30%、跑动次数减少70%、办理时限压缩近70%。

在市政务服务网上线“一件事专区”,编制并公示一件事办事指南,明确“一件事一次办”申报要求、办理流程、办理时限和咨询电话,通过河南省政务服务网驻马店分厅、市政务服务网、驻马店市民中心等展示,使群众和企业查询、办理一步到位,实现了一套材料、一张表单、一次申请、一窗受理、一网通办、一次办结。

在驻马店市民中心设立“一件事一次办”综合受理窗口,全面推行前台综合受理、后台分类审批、窗口统一收件和免费帮办代办服务等制度,由“一件事一次办”综合受理窗口工作人员统一负责申请材料收件、网上递交材料预审、导办服务工作。

围绕全面推行“一件事一次办”,市政务服务和大数据管理局还将继续精耕细作政务服务事项,聚焦群众身边关键小事,改到群众心坎儿里、企业实际处,为群众和企业办事提供更多套餐式、主题式集成服务,不断提升群众和企业的体验感、获得感和满意度。②6

上交万元特殊党费

一位九十岁老党员赤诚向党心

记者 邓丹华 通讯员 李继芳 朱晓吾

2月21日上午,汝南县市场监管局经检大队马伟揣着1万元现金,来到县直党工委办公室,替父亲马成功上交最后一笔特殊党费,完成一位65年党龄老党员的遗愿。

2月7日,90岁的马成功在弥留之际,把儿子马伟及其妻儿叫到床边,叮嘱他们一定要将自己备下的1万元党费交给组织部门,为党尽最后一份绵薄之力。

马成功出生于1933年,1958年6月加入中国共产党,1954年10月进入省教育厅工程处工作,1961年转入汝南县团县委工作,此后多年,马成功先后在三门闸街道、组织部、城关镇、检察院、纪委、工商局等部门工作,将青春和生命奉献给了汝南的建设和发展,工作期间多次被评为优秀共产党员,受到组织表彰。

从宣誓入党那天开始,马成功就对照《中国共产党章程》严格要求自己,工作勤勤恳恳、敬业奉献、团结同志,坚决完成组织交给的各项工作任务,用自己的实际行动践行着一位普通共产党员的初心与使命。

在生活中,马成功始终保持艰苦朴素的生活作风,裤子破了自己缝,衣袖短了自己接。虽然生活十分简朴,但马成功在公益事业上总是慷慨解囊。多年来,早已退休的他每年儿童节都会自掏腰包,准备礼物送给学校的孩子。每逢爱心慈善活动,他都第一时间捐款捐物,奉献爱心。

“父亲做出这个决定,我一点也不意外,他一生勤俭节约、艰苦朴素,退休以后,积极参加各种帮扶活动,为灾区困难群众捐款捐物。他对党始终怀有感恩之情,这1万元党费就是他一生不改的初心写照,我们为他感到骄傲。”马伟自豪地对笔者说。

一腔热血勤珍重,洒去犹能化碧涛。老党员马成功用上最后一笔党费的方式,表达着对党的绝对忠诚和对党的事业无限热爱,更用他的实际行动影响着一代又一代的人。

“老党员马成功以上交最后一笔党费的形式履行了他作为共产党员的最后一次义务,这笔党费中饱含着他党性的忠诚、对党的事业无限热爱,展现了一位党员一生跟党走的坚定信念。”县直党工委相关负责人表示。

据了解,这笔特殊党费将按照党费有关规定,逐级上交。②6



园林绿化正当时

2月21日,在驿城区诸市镇螺祖大道沈楼村段,园林工人正在进行道路绿化带维护工作。据了解,我市园林绿化部门精心组织、多措并举,全面做好春季绿化养护工作。②6

通讯员 王美心 摄

正阳县高质量推进农田林网建设

本报讯(记者 李玉荣 通讯员 韩亚龙)近日,正阳县抢抓造林黄金时节,在辖区内的主干道、农田周边地区、居民聚集区等开展植树活动,加快推进乡村农田林网建设,守住粮食安全底线。

在熊寨镇、傅寨乡、新阮店乡、王勿桥乡等地,该县积极对接县农业农村局、县林业局、县水利局等单位开展村镇发展规划、小微水体修复、土地平整、机井修复、桥梁涵洞等工作,并选购优良树种、乡土树种、环保树种在各地调研,在主要道路、河流两侧、村庄外沿、农田地块等区域整体

布局、合理安排株行距,科学种植,抓紧构建好农田林网的大框架,进一步织密乡村农田林网的骨干林网,尽快建成产业多元、结构完整的美丽农田生态区。

该县各级各部门大力支持农田林网建设,积极向上级申请项目资金,科学统筹好“增量”与“提质”的关系,并由相关部门依法确权、不断明晰农田林网的产权,做好规划、施工、建设、维护、分红等工作,以基层党组织为引领、企业和致富带头人勇挑大梁、群众积极参与等方式,鼓励公司和企业实施规模化、专业化、科技化

的种植、生产、养殖、加工等工作,大力开展多种林下经济、林农复合经营、乡村观光旅游等模式,让越来越完善的农田林网融入农田生态系统的同时使其能够产生更多的经济效益、社会效益,争取早日实现生态产业化。

针对近日气温回升快、降水不多等特点,该县在最短时间将新栽树苗浇好水、打好药、松好土,认真组织党员干部、大学生志愿者等开展浇水、除草、防虫、剪枝、维护等工作,加强日常养护的同时在秸秆禁烧等重点时段加强巡查、做好宣传,有效保

护好来之不易的农田林网建设成果。

在大林镇、油坊店乡等地,该县还将高质量农田林网建设与沿淮河生态廊道建设、高标准农田建设、农田水利建设、红色教育基地等有机结合,鼓励和支持县农业农村局、县气象局等单位在农村开展良种繁育、院校科研、气象水文监测等工作,尽快完成高标准农田林网布局的同时创新稻米加工、红色旅游、特色餐饮等产业发展模式,深入推进农业农村现代化,以一系列的项目、一连串的基建、一整套的措施助推全县“三农”工作高质量发展。②6

市民中心为帮办代办人员集体“充电”

本报讯(记者 刘金霞 通讯员 杨晓莉)2月17日,驻马店市民中心召开帮办代办业务培训会。

培训会上,驻马店市民中心代办服务科负责人围绕“怎么想、怎么做、怎么做好”三个方面,对帮办代办工作机制、人员职责、业务范围、办理流程等进行专题辅导,对投资建设项目从企业开办到土地手续、施工许可到竣工验收等审批关键环节业务进行细致讲解,为驻马店市民中心帮办代办员的业务再学习、能力再提升营造良好的学习氛围。

驻马店市民中心将加大帮办代办员业务培训力度,不断创新培训方式,提高培训效率,努力成为全能型金牌“店小二”,营造主动、用心、高效的政务服务环境,持续擦亮具有驻马店特色的“驿周到”服务品牌。②6

驻马店市民中心树立“项目为王”理念,以市区联动、精准服务为抓手,对市区重点项目实施帮办

代办,坚持一切围绕项目转、一切盯着项目干,推行“专班推动+容缺受理+帮办代办”工作机制,为项目提供全方位、全周期、全天候服务保障。驻马店市民中心还通过为企业提供定制化、个性化的审批手续,深入企业精准对接,为河南中宏医药催化技术股份有限公司等重点企业提供帮办代办服务,企业满意率100%。



2月20日,记者在驿城区蚁蜂镇街头看到,道路两旁摆满了各种苗木,摊主正在热情向群众展示、推介自己的苗木,挑选苗木的群众不时与摊主交流种植、管理方法。②6

记者 高琳琳 摄

文艺轻骑兵 巡回宣讲党的二十大精神

本报讯(通讯员 朱晓吾 李道义)2月21日,由汝南县文广旅局联合汝南县群乐艺术表演中心组成的文艺轻骑兵小分队,走进板店乡潘庄村进行巡回演出,向群众宣讲党的二十大精神。

为让党的二十大精神家喻户晓,汝南县文广旅局、汝南县群乐艺术表演中心整合文艺骨干,组成文艺轻骑兵小分队,开展百场“文化进万家”活动,并坚持以“文艺+宣讲”的方式宣讲党的二十大精神,以丰富多彩、群众喜闻乐见的形式推动党的二十大精神在基层落地生根、开花结果。

此次演出在舞蹈《盛世华章》中拉开序幕。小品、戏曲、独唱、快板、舞蹈等轮番登场,精彩欢快的表演、优美动听的唱腔,不时赢得台下观众阵阵掌声。

为举办好此次演出,汝南县群乐艺术表演中心提前编创并准备了20多个节目,每到一个行政村,至少演出10个以上节目。从1月28日起,文艺轻骑兵小分队每天深入两个行政村演出,把文化大餐送到群众心坎儿上。②6

泌阳县蓝天救援队队长 王建磊平安回国

本报讯(通讯员 高凌 禹振业)2月19日,泌阳县蓝天救援队队长王建磊历经7天7夜奋战,圆满完成跨国抢险救援任务,从土耳其平安回到祖国。

一方有难,八方支援。土耳其发生7.8级地震后,王建磊第一时间响应地震国际救援备勤号召,作为中国蓝天救援第二梯队跨国救援队员,2月10日下午从泌阳县出发到广东,与前期到达的中国蓝天救援第一批人员汇合后,2月11日上午由广东飞往土耳其,辗转

8000多公里紧急奔赴参加跨国救援行动。2月12日抵达土耳其地震救援现场后,王建磊在土耳其统一安排协调下,赴受灾严重的马拉蒂亚、阿德亚曼、卡赫拉曼开展人员搜救和救灾工作。

据了解,在土耳其抢险救援期间,王建磊与队友累计搜索建筑物380幢,18万多平方米,成功救出8名幸存人员,搜寻地震罹难人员137名。王建磊是我市应急队伍中唯一参与此次跨国救援行动的队员。②6

新闻集锦

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善